



Cirkevných zborom  
Evanjelickej cirkvi a. v. na Slovensku  
do rúk predsedníctva

GBÚ-2116/2018-1.4.6

V Bratislave, 4. 9. 2018

Vážené predsedníctvo CZ!

Predsedníctvo ECAV rešpektuje ustanovenia cirkevnoprávných predpisov o tom, že voľby riadi a pripravuje generálne presbyterstvo. Predsedníctvo rešpektuje aj ustanovenie o tom, že o kandidátoch sa môže rozhodnúť iba na volebných konventoch, ktoré, ak sú voľby vypísané, musia byť zvolané. Práve preto bolo podané odvolanie voči uzneseniu generálneho presbyterstva, aby uznesenie o vypísaní druhého kola volieb nenadobudlo právoplatnosť. Kľúč k riešeniu vzniknutej situácii po napadnutí výsledkov volieb má však v rukách dištriktuálny súd ZD ECAV. O žalobách môžu právoplatne rozhodnúť iba cirkevné sudy. Avšak práve preto, že cirkevný súd na I. stupni nekonal, vzniká podľa nášho názoru v cirkvi nezákonnosť, ktorá môže mať v budúcnosti dôsledky. Predísť nezákonnostiam bolo jediným cieľom nášho konania.

Pokiaľ ide o list GBÚ-2091/2018-1.4.6 zo dňa 30. 8. 2018, v ňom sme Vás informovali, že voľby generálneho dozorca, dozorca Východného dištriktu i generálneho biskupa po prvom kole boli počas apelačnej doby napadnuté žalobami a výsledky, ktoré vyhlásilo generálne presbyterstvo i presbyterstvo Východného dištriktu po sčítaní hlasov, tak nenadobudli právoplatnosť. Pokiaľ ide o voľby generálneho biskupa, konštatovali sme, že príslušným súdom na rozhodnutie je Dištriktuálny súd ZD ECAV. Keďže súd o žalobách nerozhodol, vyjadrili sme názor, že voľby v druhom kole by sa v termínoch stanovených generálnym presbyterstvom 13. 7. 2018 nemali konať. Informovali sme Vás aj o tom, že v záujme zachovania zákonnosti Predsedníctvo ECAV na Slovensku podalo odvolanie proti uzneseniam generálneho presbyterstva, ktoré boli prijaté na zasadnutí generálneho presbyterstva 13. 7. 2018, čím by uznesenie GP o konaní druhého kola voľby generálneho biskupa nenadobudlo právoplatnosť.

Toto všetko sú najpodstatnejšie informácie, o ktorých sme Vás chceli informovať, aby sme sa v cirkevných zboroch a v cirkvi vyhli ďalším nezákonnostiam.

S bratským pozdravom

doc. MUDr. Imrich Lukáč, CSc.  
generálny dozorca



doc. PhDr. Miloš Klátik, PhD.  
generálny biskup

P.S.

*Keďže žaloby o neplatnosť volieb sa predkladajú na príslušný súd, Predsedníctvo ECAV nemá úplné informácie. Aj preto sme si od brata predsedu DS ZD ECAV listom GBÚ-2051/2018-3.1 zo dňa 22. 8. 2018 vyžiadali osvedčenie kým bola v apelačnej dobe podaná žaloba proti výsledkom volieb. Na tento list sme však nedostali odpoveď.*

*Podľa neoficiálnych informácií od niektorých predsedníctiev CZ, ktoré zamýšľali voľby napadnúť, sme mali informáciu, že súčasťou žaloby bude aj návrh na vydanie predbežného opatrenia, ktorým by sa druhé kolo volieb do právoplatného rozhodnutia o žalobách zastavilo. Podľa zverejnenej informácie predsedu DS ZD ECAV, však žiadny takýto návrh súdu nebol doručený. Keďže toto jeho stanovisko si nemôžeme overiť, musíme vychádzať z toho, že sa zakladá na pravde, a na DS ZD ECAV na Slovensku sa naozaj nikto s takýmto návrhom neobrátil. (Dodatočne sme tak požiadali brata predsedu listom GBÚ-2113/2018-3.1 zo dňa 31. 8. 2018). Za túto neoverenú informáciu publikovanú 30. 8. 2018 sa bratovi Mgr. Jánovi Bunčákovi ospravedľňujeme.*

Na vedomie: Mgr. Ján Bunčák, predseda DS ZD ECAV na Slovensku